



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
 ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
 ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

Οικονομική Επιτροπή

Ταχ. Δ/ση: Λ. Μαραθώνος 29 & Αθ. Διάκου 01  
 Άγιος Στέφανος

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 52<sup>η</sup>/2023

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ 589

### ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

#### **ΘΕΜΑ 7ο: «ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΧΡΕΩΣΕΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ & ΕΚΔΙΚΑΣΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ»**

Στον Διόνυσο συνήλθε σήμερα **19<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2023**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **08:30 π.μ.** η Οικονομική Επιτροπή σε Τακτική συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συσκέψεων του Δήμου, κατόπιν της υπ' αριθμ. **41243/15-12-2023** πρόσκλησης του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη, Δημάρχου Διονύσου, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε, όπως ορίζεται στα μέλη της, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, **παρόντων** του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη και των εξής μελών: Κριεμάδη Στέφανου, Τσουδερού Ιωάννη, Φωτάκη Ιωάννη & Κόκκαλη Εμμανουήλ **απόντων** δε των εξής τακτικών μελών: Ζαμάνη Διονύσιου, Μαϊχόσογλου-Ψυχογιού Αικατερίνη, Κουριδάκη Κωνσταντίνου, Φώτου Βασιλείου αν και κλήθηκαν όπως ορίζεται για τη συζήτηση και τη λήψη αποφάσεων.

Ο Πρόεδρος εισήλθε στην εξέταση του 7ου θέματος **«ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΧΡΕΩΣΕΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ & ΕΚΔΙΚΑΣΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ»** και ανάγνωσε την υπ' αριθμ. Πρωτ. **41159/15-12-2023** εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικών, υπογεγραμμένη από Αντιδήμαρχο Οικονομικών Πόρων Ψηφιακών Εφαρμογών και Φιλοζωίας, Ιωάννη Τσουδερό στην οποία αναφέρονται τα εξής:

1. Την τελευταία διετία ίσως και περισσότερο το ζήτημα ύδρευσης το οποίο φαίνεται να έχει επιταθεί πρόσφατα με εμφανιζόμενα παράπονα φερόμενων διογκωμένων λογαριασμών αναντιστοιχών επί το περισσότερο χρέωσης από τα αντίστοιχα προηγούμενα τετράμηνα.
2. Ως γνωστό ο Δήμος γνωρίζοντας τα ζητήματα στο πεπαλαιωμένο δίκτυο ύδρευσης και στους υδρομετρητές, οδηγήθηκε στην σχεδόν ολική υπερβαίνουσα το 80% αντικατάσταση των μετρητών με νέας τεχνολογίας (ψηφιακούς). Κατά την αντικατάσταση από τους τεχνικούς της αναδόχου Εταιρείας λαμβανόντων φωτογραφική αποτύπωση της κατανάλωσης των παλαιών υδρομετρητών των οποίων τα δεδομένα καταχωρήθηκαν στο σύστημα. Οι λογαριασμοί που στάλθηκαν στην συνέχεια, αφορούσαν το διάστημα που αντιστοιχούσε στην καταγραφή από τους νέους μετρητές και το αντίστοιχο των παλαιών μετρητών. Οι καταγραφές αυτές της κατανάλωσης ήταν και είναι απόλυτα ορθές. Το γεγονός αυτό με τις συνακόλουθες αντίστοιχες χρεώσεις προκάλεσε σειρά παραπόνων για αναντίστοιχες χρεώσεις-καταναλώσεις σε σχέση μ' αυτές των παλαιότερων τετραμήνων. Η επιτροπή που συνέστησε ο Δήμος για το ζήτημα αυτό με την συνδρομή της αρμόδιας Υπηρεσίας Ύδρευσης έχει προβεί σε εκτεταμένο έλεγχο καταλήγοντας στις εξής δύο διαπιστώσεις:  
**Α)** Στην ορθότητα στην καταγραφή των δεδομένων των παλαιών και νέων μετρητών (πλην ορισμένων ελαχίστων εξαιρέσεων που αποδεδειγμένα είχαν παρουσιάσει βλάβες).

**Β)** Η εμφανιζόμενη διαφορά των τελευταίων λογαριασμών με τους παλιούς οφείλεται στο γεγονός της καταχωρημένης μέτρησης –κατανάλωσης χωρίς επιτόπιο έλεγχο αλλά κατά υπηρεσιακή εκτίμηση. Τούτο οφειλόταν σε αντικειμενικά δεδομένα λόγω του πράγματι ολιγάριθμου προσωπικού της Υπηρεσίας.

Υπό τις άνω περιστάσεις λαμβάνοντας υπ' όψιν :

α) το εύλογο παράπονο των δημοτών με την εμφανιζόμενη κατανάλωση σε συνάρτηση και με την καθυστέρηση η χρέωση υπολογίστηκε στην υψηλότερη κλίμακα ,

β) την ορθότητα της μέτρησης και

γ) το γεγονός των κατ' εκτίμηση διενεργούμενων προηγούμενων μετρήσεων που τελούσαν (όπως καταδείχθηκε) σε αντιστοιχία με την καταγεγραμμένη κατανάλωση από τους μετρητές.

Προτείνεται η Οικονομική Επιτροπή να λάβει απόφαση για:

1. Την σχετική μείωση των λογαριασμών, με τον υπολογισμό των αντίστοιχων καταναλώσεων στις 2 κατώτερες κλίμακες ως συνημμένη λίστα και την διαγραφή σε ορισμένους λογαριασμούς κυβικών λόγου αφανών διαρροών,
2. Για την μείωση του λογαριασμού ύδρευσης που έχουν γίνει ενστάσεις από το 2021 έως και 31/12/2023 με τον υπολογισμό των αντιστοιχών καταναλώσεων στις 2 (δύο) κατώτερες κλίμακες,
3. Για όσες καταναλώσεις θα διαπιστωθούν από τις ενστάσεις αφανείς διαρροές θα ακολουθηθεί η διαδικασία διαγραφής από την υπηρεσία.

#### **Η Οικονομική επιτροπή αφού έλαβε υπόψη:**

- Την υπ' αριθμ.**41159/15-12-2023** Εισηγήση της υπηρεσίας με τα σχετικά έγγραφα.
- Τις διατάξεις του Ν.3852/10 όπως ισχύει.
- Τις διατάξεις του Ν.3463/06 όπως ισχύει.
- Τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά

#### **ΟΜΟΦΩΝΑ**

**Εγκρίνει και εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο** την σχετική μείωση των λογαριασμών, με τον υπολογισμό των αντίστοιχων καταναλώσεων στις 2 κατώτερες κλίμακες ως συνημμένη λίστα και την διαγραφή σε ορισμένους λογαριασμούς κυβικών λόγου αφανών διαρροών.

**Εγκρίνει και εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο** την μείωση των λογαριασμών ύδρευσης που έχουν γίνει ενστάσεις από το 2021 έως και 31/12/2023 με τον υπολογισμό των αντιστοιχών καταναλώσεων στις 2 (δύο) κατώτερες κλίμακες,

Για όσες καταναλώσεις διαπιστωθεί αφανείς διαρροή θα ακολουθηθεί η διαγραφή από την αρμόδια υπηρεσία.

<u>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ</u>	<u>ΤΑ ΜΕΛΗ</u>
Καλαφατέλης Ιωάννης	1. Φωτάκης Ιωάννης 2. Κόκκαλης Εμμανουήλ 3. Τσουδερός Ιωάννης 4. Κριεμάδης Στέφανος

**Η απόφαση αυτή να δημοσιευτεί στο διαδικτυακό τόπο του προγράμματος «Διαύγεια»**

#### **Σχέδιο**

Φάκελος Αποφάσεων Οικονομικής Επιτροπής.

#### **Εσωτερική Διανομή:**

- Γραφείο Δημάρχου

- Δ/ση Οικονομικών Υπηρεσιών